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Měsíčník Základní umělecké školy ve Dvoře Králové n. L.

ZUŠ R. A. Dvorského, náměstí T. G. Masaryka 83, 544 01 Dvůr Králové nad Labem, tel.: 499 318 302

Umění je často dřina, v naší ZUŠ je to však prima.
Motto naší ZUŠ

AKCE DUBEN 2023

Novopacký slavíček

12. 4., 9.00 hod., Gymnázium a SOŠPg Nová Paka
Pěvecká soutěž Novopacký slavíček vznikla na Gymnáziu a SOŠPg  v roce 1996 z iniciativy manželů 
Aleny a Pavla Matějovských. Každoročně se soutěže účastní téměř tři stovky zpěváčků a zpěváků.
Soutěž dlouhodobě podporuje město Nová Paka a Krajský úřad Královéhradeckého kraje.
 Letošního 25. ročníku se za ZUŠ R. A. Dvorského zúčastní sedm zpěvaček, L. Lacková, L. Bénová, 
E.Siřišťová, T. Vovsová, K. Exnarová, A. Šturmová a K. Čejková. 
Zpěvačky na klavír doprovodí pan učitel Zdeněk Jirousek. 
V porotě soutěže zasednou Bc. Eva Jáklová a Mgr. Jana Machková.

Třídní koncert

13. 4., 18.00 hod., sál školy
Koncert žáků z klavírní třídy pana učitele Marka Igla.

Velikonoční koncert

16. 4., 17.00, kostel Nejsvětější trojice Hostinné
Dovolujeme si Vás pozvat na Velikonoční koncert laureátů mezinárodní soutěže Litvínovské 
dřevohraní  ze ZUŠ R. A. Dvorského Dvůr Králové. Tento benefiční koncert pořádá Miroslav Baklík. 
Vstupné dobrovolné bude věnováno na chystané restaurování vzácných barokních varhan 
Františka Pavla Horáka v hostinském kostele. Jste srdečně zváni !

Den otevřených dveří

20. 4., 13.00 – 17.00 hod.
24. 4., 13.00 – 17.00 hod.
Srdečně zveme širokou veřejnost na dny otevřených dveří. Během celého odpoledne si můžete 
nejen prohlédnout celou budovu školy (učebny, koncertní sál, taneční sál, výtvarný ateliér atd.), 
ale i nahlédnout do výuky všech oborů. Můžete si prohlédnout hudební nástroje, 
na které se u nás vyučujea zároveň si je třeba i vyzkoušet, zatančit si v tanečním sále a nebo 
se jen tak přijít podívat. Při vstupu do školy vám budou poskytnuty bližší informace. 
Těšíme se na vás.

Dubnový  koncert

20. 4.  od 18:00 hod., sál školy
Další z řady pravidelných koncertů žáků hudebního oboru. Slovem provedou žáci literárně 
dramatického oboru pod vedením paní učitelky Venduly Skalové.                                                                                                                               

Okresní koncert

27. 4., 18.00 hod., sál školy
Zveme na koncert klavíristů ze základních uměleckých škol okresu Trutnov, který pořádáme 
jako oslavu nového klavíru v koncertním sále naší školy.  Srdečně zveme

Výstava žákovských prací „Divadlo II“

13.4. - 15.5. , školní galerie O. Gutfreunda



Koncert a vernisáž učitelů

3. února proběhla akce Koncert a vernisáž učitelů, kterou bych zhodnotil jako velmi povedenou. Samozřejmě se 
jedná o velkou zodpovědnost pro každého, kdo se na takový počin přihlásí, a to zodpovědnost vůči veřejnosti, 
žákům, celku (pokud dotyčný/á hraje v seskupení), ale i vůči sobě a škole. 
Vždy je potřeba odhadnout své možnosti z hlediska přípravy a také času ke cvičení, který je nutné najít v řádu 
hodin na každý den. V druhé fázi nastává čas na souhru, s korepetitorem, souborem apod. 
Mnoho učitelů bohužel onemocnělo a program byl opravdu živým materiálem, jenž se neustále měnil. Koncert 
probíhal v poklidném, až rodinném duchu a za sebe mohu napsat, že jsem poprvé ve svém životě hrál bez trémy 
a doma jsem pak ještě dlouho přemýšlel proč.
Svou roli sehrály důvody dva: Zaprvé se mi velmi líbilo průvodní slovo a především otázky, jež kladla zástupkyně 
ředitelky a moderátorka pořadu Eva Jáklová, čímž došlo vždy k pomyslnému rozstřelu trémy, a zadruhé svou roli 
sehrálo vědomí, že žijeme v těžké době, kde se více než jindy hodí stará pravda, že když nejde o život, … Všichni 
si jistě doplnili.

Tomáš Valtera

Vernisáž učitelů ZUŠ R. A. Dvorského

V pátek 24. února se konala v Základní umělecké škole R. A. Dvorského ve Dvoře Králové vernisáž výstavy tří 
výtvarníků, malíře Jiřího Holana, malířky Venduly Skalové a sochařky Ivany Černé. 
Ivana Černá na výstavě představila své prostorové objekty a reliéfy kombinované s textilem. Její práce vynikají 
precizním zpracováním, detaily a kreativním využitím zemitých barev. Náměty čerpá z přírody i světa kolem nás.
Jiří Holan, specializující se na figurální malbu kombinovanou technikou s použitím olejového pastelu, představil 
na výstavě svá nejnovější díla. Jeho práce jsou plné emocí a vyznačují se mistrovstvím techniky. Pro Jiřího 
Holana je malba uměním zachytit krásu a niternost lidské bytosti v neotřelé figurální kompozici.
Vendula Skalová se na výstavě prezentovala svými akrylovými malbami s přírodní tématikou. Její obrazy jsou 
plné jasných barev a kontrastů. Snaží se vytvářet malby, které odrážejí krásu a harmonii přírody.
Výstava byla zahájena po skončení koncertu učitelů v galerii Otto Gutfreunda. Vernisáž se těšila velké 
návštěvnosti, umělci byli přítomni, aby se podělili o své zkušenosti s návštěvníky. 
Výstava trvá do 10. dubna, všichni jste srdečně zváni.

Vendula Skalová



Matilda

Rád bych touto cestou poděkoval paním učitelkám Janě Machkové a Jaroslavě Bekové za zorganizování „mise“ 
za muzikálem Matilda do Brna. 
Zdánlivě to se mnou nesouvisí, ale téma Matildy je mi známé a shodou okolností jsem týden před tím, než jsem 
se dozvěděl o záměru naší školy odjet na tento muzikál, náhodně porovnával filmovou verzi Matilda 2022 na 
Netflixu s Matildou z devadesátých let. Matilda mého dětství mě oslovila mnohem víc a všem bych doporučil, 
aby se na ni podívali a srovnali výkony herců i pojetí. Nehodnotím teď vůbec muzikál v Brně, věřím, že byl skvělý, 
protože fakt, že byl živý, je úplně jiná kategorie. Porovnávám tedy film od režiséra Dannyho DeVita z roku 1996 
a současný remake na Netflixu. Tímto příspěvkem ho chci doporučit k dokreslení a uzavření kruhu „Matildy“, 
nadčasového příběhu, jenž pojednává o leckdy velké povrchnosti a hlouposti dospělých a dětské čisté duši 
prahnoucí po vědění. 

Tomáš Valtera

MenART

V sobotu 18. února jsem se s paní učitelkou Ivanou Černou 
v Praze zúčastnila třetího setkání stipendijní akademie MenART 
– mentorského programu umožňujícího žákům ZUŠ z celé 
republiky potkat se s výraznými osobnostmi české umělecké 
scény a zároveň s nimi pracovat. Celý den jsme strávili v nové 
budově UMPRUM, kde nás má mentorka Galina Miklínová 
seznámila s problematikou návrhu důležité, ale často 
opomíjené části knihy – knižní předsádky. Zbylý čas jsme poté 
trávili konzultováním našich individuálních projektů a tvorbou 
v inspirujícím prostředí. A tak mi nezbývá než vstřebat a využít 
nápady, kterými mě toto setkání nadchlo, a těšit se na další – již 
poslední.

Eliška Pecnová

Soustředění tanečního oboru 2023

Po dvouleté pauze se taneční obor opět v době od 7. do 12. srpna letošního roku vydá do rekreačního areálu 
krásné chaty Horalky, která se nachází v klidné horní části obce Sněžné na úbočí Orlických hor. Program bude 
zaměřen na taneční tréninky s nácvikem nové skladby na veřejné vystoupení, základy gymnastiky a relaxační 
hry v přírodě, na hřišti či koupání v bazéně. Přihlásit se může kdokoli z tanečního oboru naší ZUŠ a to nejdéle do 
25. dubna. Veškeré informace či přihlášku Vám ráda poskytnu, můžete mě tedy kontaktovat. Tak neváhejte a 
pojeďte s námi si užít kupu zábavy, ale i tvrdé dřiny. Máme posledních pět volných míst.

Jaroslava Beková 

 


